

(十三) 作一個維護真道鬥士的四個理由

經文: 提摩太後書四章一至八節

提後書的中心是說純正信仰，寫出保羅吩咐提摩太有關傳道的要訣，與當時純正信仰的教會和信徒所受異教邪說的壓迫情形。二千年來，這種情形有加無已；特別近年來，世界任何地區 -- 只要有基督教傳到的地區，或者說，只要有純正信仰教會的地區，就有這種情形發生 -- 包括政治上和宗教上的。保羅寫這書是在四監獄書信之後，接近離世之前，因此他說：「我現在被澆奠，我離世的時候到了。(6)」充滿感慨悲傷，何等令人懷戀和敬佩。保羅一生為主盡忠的輝煌功績，也應該在終老時來一個表揚；然而不是，反而要勉勵提摩太面對現實接續他未竟之工去努力。七節是他凱旋之歌：「那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。」在本講，我只着重首句「那美好的仗我已經打過了」。他在提前六 12 也教訓提摩太「你要為真道打那美好的仗」。這樣看來，保羅不僅是一個福音使者、外邦使徒、更是一個維護純正教會的使者，維護真道的鬥士，在此，我要說出我們要「作一個維護真道的鬥士」，也是我參加萬國基督教聯合會的理由。

我深深知道一個得救的基督徒，不是坐着享福和等待上天堂，也不是只去傳福音而什麼都不管那麼簡單，還要作一個維護真道的鬥士。我至少找到幾個理由：

(一) 為盡忠基督徒的本份

保羅對提摩太說：「你要和我同受苦難，好像基督的精兵。(提後二 3)」一個基督徒就是一個基督的精兵。長官對兵士們唯一的要求是打美好的仗 -- 得勝的仗。保羅又說是比武者，我們的對手是兇殘狡猾的撒但差役、是裝作光明天使的假使徒、是混亂神道的巧言令色者。我們不能失敗，也不能求和，必定要得勝。作維護真道的鬥士，是神交付的責任和工作，不容推卸的。彼得說：「你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子遍地遊行，尋找可吞吃的人。(彼前五 8)」我們還可以袖手旁觀而不攘臂奮起嗎？

(二) 為牧養神所托付的羊羣

誠然，主升天前吩咐門徒傳福音給萬民聽；但還要記得主復活後在提比哩亞海邊對彼得說的話，簡單說：「你餵養我的小羊，你牧養我的羊。(約廿一 15-17)」可知道，傳福音之外，仍有餵養牧養的責任。

「餒養」是什麼？是關乎靈糧供應、靈命生長問題，如果主的僕人不善為餒養，幼稚的羊，就會被那些「偷進人家，牢籠無知婦女的。(提後三 6)」以甜言蜜語、似是而非的道理去蒙蔽，「離棄真道，聽從那引誘人的邪靈，和鬼魔的道理。(提前四)」而又走入歧途了。一個嬰孩，左右手也分辨不出，更分辨不出營養品和毒藥，何況毒藥外面又包着糖衣呢？列王紀下四章所記先知以利沙解毒的故事記得吧？如果不是先知以利沙在場，如果不是他把麵撒在鍋中，恐怕那一班先知門徒吃了那些野瓜湯都中毒死了，不可不慎啊！

「牧養」又是什麼？是關乎靈性生活問題，如果羊得不到好的牧養，生活就不正常，表現出來生活上的言行舉止，在世之前就沒有好見證，就不能為世之光，也就不能叫天上的父得榮耀(太五 16)。在使徒行傳記載，使徒們在一個地方傳福音救人靈魂離去之後，每每在不久又回來看看各教會和信徒的情況。這不是再回來向信徒傳福音，而是牧養和看看牧養情形，也就是看看信徒的靈性生活。特別要題說的，保羅在前赴耶路撒冷之前，從米利都打發人到以弗所請教會的長老來，對他們臨別贈言，可說是語重心長，一字一淚，嘔心瀝血而說的，尤其是這幾句：「我素常在你們中間來往，傳講神國的道，如今我曉得你們以後都不得再見我的面了。所以我今日向你們證明，你們中間無論何人死亡，罪不在我身上，因為神的旨意，我並沒有一樣避諱不傳給你們的。聖靈立你們作全羣的監督，你們就當為自己謹慎，也為全羣謹慎，牧養神的教會，就是祂用自己血所買來的。我知道我去之後，必有兇暴的豺狼，進入你們中間，不愛惜羊羣；就是你們中間，也必有人起來，說悖謬的話，要引誘們徒跟隨他們，所以你們應當儆醒。……(徒廿四)」安慰、關懷、勉勵、憂慮，種種情緒，躍然紙上，今日讀之，也如聞其聲，如見其人。

(三) 為辯明福音糾正信仰

福音是什麼？林前十五章和羅一章說得很清楚，撮要來說，就是神的兒子道成肉身，藉童女而生，為我們的罪死而埋葬，又復活了……這是福音。但竟然有人對這千真萬確的事實 -- 神的大能所成就的事實，不肯相信，不肯接納，或歪曲事實，或砌詞解釋，這等人已否定聖經的權威，他們心中根本沒有福音，又那有福音可傳？他們所傳的，是神啟示以外的道理，對這等人，我們能閉口不言，能不口誅筆伐嗎？猶大說：「要為從前一次交付聖徒的真道，竭力的爭辯。(3)」什麼叫「一次交付聖徒的真道」呢？彼前三 18 是最好的解釋：「因基督也曾一次為罪受苦，就是義的代替不義的，為要引我們到神面前。按着肉體說祂被治死，按着聖靈說祂復活了。」這是真道、是基本信仰、是純正信仰，我要為之而爭辯，也要把無意錯誤的或故意歪曲的糾正過來。

(四) 為將來坦然無懼見主

任何人都有一天見到再臨之主，萬王之王；但那時是坦然無懼在基督台前得賞賜，還是羞慚無地而被趕出黑暗中哀哭切齒呢？這個分界，就是是否良善和忠心，良善是指靈性生活，忠心是指工作。讓我們看看啟示錄主對七個教會使者的說話吧！

對以弗所 -- 「你曾試驗那自稱為使徒卻不是使徒的，看出他們是假的來。(二 2)」

對士每拿 -- 「也知道那自稱是猶太人所說的毀謗話，其實他們不是猶太人，乃是撒但一會的人。(二 9)」

對別迦摩 -- 「我知道你的居所，就是有撒但座位之處。當我忠心的見證人安提帕在你們中間，撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。(二 13)」

對推雅推喇 -- 「至於你們推雅推喇其餘的人，就是一切不從那教訓，不曉得他們素常所說撒但深奧之理的人.....你們已經有的，總要持守，直等到我來。(二 24-25)」

對撒狄 -- 「所以要回想你是怎樣領受，怎樣聽見的，又要遵守.....然而在撒狄你還有幾名是未曾污穢自己衣服的，他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。(三 3-4)」

對非拉鐵非 -- 「我知道你的行為，你有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名.....你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。(三 8-11)」

以上六個教會，也是六個時期的教會，主都稱讚在真道上遵守和持守，也能抵擋異端侵襲。但對最末一個 -- 也是今世代的老底嘉教會，指責他們不冷不熱，自以為富足發了財，其實是困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身，這是今日教會的屬靈光景，也許禮拜堂建造得很巍峨，門口美麗得像當年耶路撒冷聖殿的美門一樣，但已沒有彼得那般能力叫坐在美門口的瘸子起來行走了！什麼人把教會弄成這般光景呢？就是那班信仰不純正的假使徒、假傳道人、掛着基督教的招牌替撒但工作的人。這些人，保羅把他們的真面目揭穿了：「若有人傳異教，不服從我們主耶穌基督純正的話，與那合乎敬虔的道理，他是自高自大，一無所知，專好問難，爭辯言詞，從此就生出嫉妒、分爭、毀謗、妄疑，並那壞了心術、失喪真理之人的爭競，他們以敬虔為得利的門路。(提前六 3-5)」句句中肯，針針見血。

各位，說到此，我實在傷心欲絕，難過非常！有此四大理由，我要作一個維護真道的鬥士，為真道打美好的仗！也因此等理由，我就參加萬國基督教聯合會，和一羣志同道合的同工們一同事奉主。